

# 我市全面启动新冠病毒疫苗“第二剂次加强针”接种 昨天市区两千余人接种“第四针”

## 阅读提示

根据新冠病毒疫苗技术指南(第一版)要求,新冠病毒感染后6个月内罕见再次感染发病的情况,在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。阳性期间不建议接种疫苗。

□ 记者 吴启珍 通讯员 陈晓华 张昆

**本报讯** 12月19日,我市全面启动新冠病毒疫苗“第二剂次加强针”接种,并同步开放吸入式疫苗。昨天上午,记者来到位于市体育中心的莲都区方舱接种点,发现前来接种的市民已经排成长队,等待入场。

### 接种疫苗的人群络绎不绝

记者在现场看到,前来接种疫苗的人群络绎不绝,其中以老年人为主。接种点内,原来的2个接种台已经增加为10个,市民完成信息登记,确定身体情况后,便可前往接种台完成接种。

现场还设置有留观区,完成接种的市民在这里观察半小时,身体没有不适便可离开。“我们年纪大了,就早早来接种了,心里也安心些。”在接种点内,75岁的蓝春明和老伴一起完成了新冠病毒疫苗“第二剂次加强针”接种,他告诉记者:“前面3针打了都没什么副作用,听说能打第四针,我们一点都没犹豫,赶紧来了。现在感觉也挺好的。”

现场首次开设了雾化吸入接种室,有不少市民选择吸入式新冠病毒疫苗接种加强针。68岁的夏阿姨和老伴成为市区第一批接种吸入式疫苗的人,她点赞:“这个方式好,感觉跟平时做雾化是一样的,还不用脱衣服,也不会留针眼。”

记者了解到,12月19日当天,莲花馆方舱当日接种新冠病毒疫苗2300人次(其中:60岁以上人群接种1162人次、第二剂次加强免疫接种2073人次)。

莲花馆方舱接种点负责人刘海波表示,为了更好地服务有接种疫苗需求的市民,目前,莲花馆方舱接种点全面开展接种工作,服务时间为每日08:30-15:30(11:30-12:00为医护人员统一就餐时间,期间暂停接种疫苗),周末也可以前来接种。碧湖镇及周边区域的居民,还可就近前往位于碧湖镇园中路133号的碧湖方舱接种点,服务时间为每周二的上午08:30-11:30、下午13:30-16:30。当前,市区的吸入式及其他加强免疫接种的新冠病毒疫苗均供应稳定。

### 专家推荐序贯接种

“新冠病毒疫苗第二剂加强针重点人群为感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群。”莲都区疾病预防控制中心副主任管旭辉介绍,第二剂加强免疫与第一剂加强免疫时间需要间隔6个月以上,有接种意愿的人均可接种第二剂加强针。

管旭辉还表示,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫,优先考虑序贯加强免疫接种。“序贯加强免疫接种即选择不同技术路线的新冠疫苗进行加强接种,实施方案推荐了9种组合,比如市民前三针接种了灭活疫苗,第四针就可以选择接种国内已有的腺病毒载体、CHO重组蛋白等不同技术路线的疫苗,肌肉注射和吸入式两种接种方式都可以选择。”管旭辉说,目前莲都区方舱接种点可以提供四种疫苗组合。

那么,已经感染了新冠病毒或康复之后,还有



必要接种第二剂次加强针吗?管旭辉表示,根据新冠病毒疫苗技术指南(第一版)要求,新冠病毒感染后6个月内罕见再次感染发病的情况,在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。阳性期间不建议接种疫苗。

同时,管旭辉提醒,为避免可能出现的假阳性现象,建议刚完成疫苗接种的市民在48小时内非必要先不做核酸检测。同时,接种加强针并不意味着不会感染新冠病毒。市民仍需根据个人情况做好防护,如戴口罩、常洗手、勤通风,保持一定社交距离等。

“接种第二剂加强免疫疫苗可有效降低感染风险,也是预防感染新冠病毒后导致重症、危重症和死亡的有效措施。”管旭辉呼吁,符合条件的人群积极接种、主动接种、尽早接种,为自己的健康护航。

检查各类经营、使用单位708家次,立案10起

## 我市开展涉疫产品质量和市场秩序执法检查

□ 记者 俞文斌 通讯员 季颖颖

**本报讯** 为全面加强涉疫市场监管,确保产品质量安全、市场秩序有序,市市场监管局迅速行动,扎实推进涉疫产品质量和市场秩序专项检查工作。昨天上午,记者从市市场监督管理局了解到,自优化调整疫情防控相关措施后,截至目前,全市累计出动检查人员3586人次,检查各类经营、使用单位共计708家次,立案10起。

自优化调整疫情防控相关措施后,市市场监管局紧盯涉疫医疗用品及用品价格,及时发布《关于涉疫医疗用品及药品价格行为提醒告诫函》,积极畅通投诉举报渠道,并在全市范围部署开展价格专项执法检查。

12月7日,丽水市市场监督管理局结合区域特点和实际情况细化工作方案,并正式印发《丽水市市场监督管理局关于开展全市涉疫产品质量和市场秩序专项检查行动方案》。12月9日,丽水市

市场监督管理局召开全市涉疫产品质量和市场秩序专项行动动员部署视频会议,对专项检查行动提出具体要求,确保工作落实落细。

部署工作后,全市市场监督管理部门迅速组织人员部署开展摸底调查,动态掌握全市口罩、新冠病毒检测试剂等防疫用品生产和销售单位生产状况、生产或销售产品品种及执行标准等情况,并对医用口罩、医用防护服、新冠病毒检测试剂、一次性使用采样拭子(器)等展开质量检查。

公益广告

